

# 健全就业公共服务体系,在全市建设 1000 个村庄社区灵活就业服务站 石家庄把就业服务送到百姓“家门口”

本报讯(河北日报记者 董昌)近日,冀联人力资源服务集团(灵寿)就业市场负责人余梅来到石家庄市灵寿县青同镇,实地了解村民的求职意愿。她走在乡间,见老乡就热情地打招呼:“想找啥工作、就业有疑问来找我啊,我会把大家的求职信息统一发布,尽全力帮你们找到称心的工作。”

为了就近给群众提供就业服务,灵寿县人社局与河北冀联人力资源服务集团有限公司合作成立了冀联人力资源服务集团(灵寿)就业市场,陆续在全县 15 个乡镇建起就业服务中心。“村民们想找工作再也不用跑去县城了,家门口就能获取就业信息,方便又快捷,老百姓普遍叫好。”余梅说,三年多来,已为一万多名群众发布求职信息,成功帮助 2000 多人找到工作。

党的二十大报告提出,健全就业公共服务体系,完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。推动党的二十大精神落地见效,石家庄市人社局借鉴冀联人力资源服务集团(灵寿)就业市场就近为群众提供就业服务的成功做法,在全市建立“1 个市本级灵活就业服务枢纽+23 个县域灵活就业服务市场+1000 个村庄社区灵活就业服务站”就业服务体系,力争到 2023 年建成 1000 个村庄社区灵活就业服务站,为离校未就业大学生、就业困难人员、失业人员等重点群体提供更加精细化的就业服务。

“灵活就业服务站贴近群众,服务功能齐全,将涵盖就业创业全领域服务。”石家庄市人社局就业促进科科长田聪介绍,服务站将提供就业援助、创业扶持、求职招聘、

人才服务、职业指导、权益维护等各类就业创业咨询服务。其中,可以开展求职登记、招工登记;发布就业政策和岗位信息;收集就业岗位,分析区域内求职者意向,为供需双方牵线搭桥;开展职业指导、创业指导等能力提升活动。同时,还将充分发挥服务站载体和阵地优势,搭建流动党员活动阵地,发挥新业态工会服务功能,为快递小哥、外卖员等灵活就业人员提供休息、饮水等暖心服务。

“作为全国首批、全省唯一入选国家 2022 年公共服务能力提升示范项目的城市,我们将把打造‘覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效’的公共就业服务,作为贯彻落实党的二十大精神的务实举措,进一步推动就业服务更加均等普惠、便利可及,让更多群众共享改革发展成果。”石家庄市人社局副局长张佐礼表示。

## 河北首个无人值守收费站试运行

位于石家庄西高速收费站 通过移动支付扫码付费并领取发票

本报讯(记者 马冬)昨日,记者从河北省交通运输厅获悉,河北省首个无人值守收费站——石家庄西收费站正式上线试运行,标志着无人值守智能化收费站正式投入使用,为高速公路收费站真正走向“无人化”提供了一整套高效解决方案。

这个收费机器人是一个蓝白相间的“大个头”,宽约 1 米、高约 2 米、厚约 40 厘米,矗立在收费岛亭处。司乘人员驾车驶入收费岛亭进入感应区域后,显示屏上会显示出车辆识别信息,按下取卡按钮,即可拿到 CPC 卡,栏杆机便自动抬杆放行。当驾车到达目的地地下高速准备驶出收费岛亭时,可以将 CPC 卡放入回收卡槽,再通过移动支付扫码、领取发票,车辆即可驶出。

据了解,石家庄西无人值守收费站在充分考虑车流量的情况下,优化车道功能,通过智能收费、发卡机器人和 ETC 设备代替人工作业,实现收费亭内无人值守。该站通行车道为 6 进 8 出,其中发卡机器人收费车道为 2 进 2 出。经测算,采用该模式后,每班可节约 3 人至 4 人。与传统人工收费站相比,无人值守收费站缩短了通行时间,提高了工作效率,可以将现场收费员从传统收费亭中彻底解放出来,为广大司乘人员提供疏导、验货、验证等更加人性化的现场服务。



■收费岛亭处的收费机器人。(省交通运输厅供图)

## 认真传达学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章精神

(上接 03 版)抓投资、上项目、促消费、治污染、稳就业、惠民生,努力完成全年目标任务。要强化底线思维,以“时时放心不下”的责任感做好安全生产、信访维稳等工作,坚决依法打击扰乱社会秩序的违法犯罪行为,切实维护社会大局和谐稳定。

会议审议通过了《中共河北省委关于维护党中央集中统一领导的规定》,强调党中央集中统一领导是党的领导的最高原则,坚决维护以习近平同志为核心的党中央集中统一领导,是新时代十年奋斗历程的深刻总结,是各级党组织和党员干部的重大政治责任。要始终把政治建设摆在首位,深刻认识“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,切实增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,持续强化党的创新理论武装,落实保障“两个维护”的制度机制,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度

一致,增强维护党中央权威和集中统一领导的自觉性、坚定性。要严明政治纪律和政治规矩,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,全面对标对表,及时校正校准,压实政治责任、领导责任、工作责任,加强督导检查,推动末端落实,确保落到实处、取得实效。要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严格请示报告制度,强化政治监督,发挥政治巡视利剑作用,确保党中央政令畅通、令行禁止。要充分发挥“关键少数”示范带动作用,从省委常委做起、从省级领导干部做起,带头履行管党治党政治责任,带头贯彻党的理论和路线方针政策,带头树立选人用人正确导向,带头执行中央八项规定及其实施细则精神,自觉做旗帜鲜明讲政治的表率,持续优化净化政治生态。

会议还研究了其他事项。

## 完善骑手信息

## 养成安全出行意识

石市交警给外卖企业“约法四章”

本报讯(记者 冯月静 通讯员 郭俊岭)为进一步净化道路交通环境,预防道路交通事故发生,日前,市公安局交管局组织五家外卖配送企业召开了线上集体约谈会,对快递外卖骑手高频次交通违法行为进行警示教育。

在会上,市公安局交管局通报了各外卖企业部分骑手的违法情况,并展示曝光了部分电动车闯红灯、走快车道、越线停车、未佩戴安全头盔等典型交通违法行为。

会议对各外卖配送企业约法四章:

一是各企业要根据当下疫情防控形势,多种方式持续开展线下、线上交通安全宣传教育,立即对外卖骑手高频次交通违法行为进行警示教育,督促骑手遵章守纪、安全出行。

二是各企业要要和公安交管部门紧密配合,积极完善平台骑手信息、车牌信息,并建立互通机制,共同做好监督。

三是各企业内部管理措施必须真正落实到位,不能只喊口号,让骑手养成文明、安全、守法出行意识。

四是各企业要及时通过平台推送信息,严格岗前信息核验,提醒骑手做好个人防护,落地落实防疫政策要求。

会后,各企业运营负责人均承诺立即开展全员安全教育,全力保证运力安全,全力做好交通安全。

## 城管热线不间断

## 民生问题及时办

本报讯(记者 赵晓华)在石家庄市城管局便民服务中心,几名话务人员正在岗位上办理着一个又一个的市民诉求,“我们家天然气欠费了”“这有井盖破损”“我家暖气不热”“机动车道有落叶”……各种各样的问题纷纷从电话那端传来,话务人员按照程序梳理、转办、回复。

为切实做好市民诉求办理工作,疫情期间,市城管局便民服务中心工作人员坚守岗位,对涉及民生的燃气欠费、暖气不热、垃圾清运等与群众生活息息相关的问题,协调相关部门及时解决。尤其市民居家期间反映供热、燃气问题较多,工作人员均已协调相关单位及时解决。

在市民诉求办理方面,市城管局便民服务中心坚决做到“百姓需求是第一工作,百姓满意是第一目标”,确保热线 24 小时不间断值守,保证市民诉求能够及时处理。据悉,市城管局便民服务中心全年 365 天、全天 24 小时受理群众诉求,全力做到第一时间受理、第一时间转办。11 月份,共受理群众诉求 1756 件,均已转办相关单位办理,已办结 1744 件,正在办理中 12 件,群众满意率 98%。